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§221 

Hylte kommuns ansökan om medlemskap i SÅM (KS 2023/237) 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige: 
- Att bifalla inkommen ansökan från Hylte kommun om inträde i SÅM från och med 2026-01-
01. 
- Att uppdra åt SÅM att utarbeta en reviderad förbundsordning där Hylte kommun integreras 
enligt förbundsdirektionens förslag. 
 
 
Sammanfattning 

Kommunfullmäktige i Hylte kommun har inkommit med en ansökan om att inträda i SÅM 
från och med 2026-01-01. Gällande förbundsordning för SÅM anger att förbundsdirektionen 
ska yttra sig över en inkommen ansökan och därefter överlämna ärendet till respektive 
medlemskommuns fullmäktige för beslut. Ny medlem har antagits när samtliga medlemmars 
fullmäktige bifallit ansökan och en ny förbundsordning fastställts. 
 
SÅM bildades 2018 av Gislaved, Gnosjö, Vaggeryd och Värnamo kommuner med syftet att 
gemensamt bedriva en rationell och resurseffektiv avfallshantering där miljömässig hållbarhet 
är i fokus. Bildandet grundades på övertygelsen att mindre kommuner blir starkare genom 
samverkan, att samverkan möjliggör en högre servicenivå för kommuninvånarna och att 
miljönyttan i avfallshanteringen förbättras. Redan från start har en öppenhet funnits kring att 
välkomna ytterligare medlemskommuner i kommunalförbundet för att därigenom säkra 
långsiktig hållbarhet och kapacitet att möta framtida utmaningar inom avfallshanteringen. 
 
Förbundsdirektionen i SÅM har yttrat sig över Hylte kommuns ansökan. Direktionen föreslår 
kommunfullmäktige i respektive medlemskommun att bifalla Hylte kommuns ansökan om 
inträde i SÅM från och med 2026-01-01. Direktionen anger att förbundets storlek idag är i 
underkant för att fullt ut kunna tillgodogöra sig de stordriftsfördelar som en samverkan kan 
medföra. Vidare anges att det sedan förbundet bildades har funnits en öppenhet till samverkan 
med grannkommuner genom övertygelsen att mindre kommuner blir starkare tillsammans. En 
anslutning av Hylte kommun till SÅM ökar befolkningsunderlaget vilket bidrar till att 
ytterligare förstärka den positiva effekten av samverkan, framförallt när det gäller 
kompetensförsörjning, ökat regionalt samarbete samt förbundets tyngd i nationella 
sammanhang. På sikt bedöms de stordriftsfördelar som ett större förbund innebär, med ökad 
omsättning och möjliggörande av gemensamma upphandlingar, bidra till effektiv 
resursanvändning och långsiktig stabilitet. 
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Yrkanden 
Kenth Williamsson (S) och Gert Jonsson (M) föreslår bifall till kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag. 
 
Klas Gustavsson (EMP) föreslår bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag med 
tillägg att Hylte kommun ska stå för kostnaderna för FNI. 
 
Gert Jonsson (M) föreslår avslag till Klas Gustavssons (EMP) förslag. 
 
 
Propositionsordning 
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan bifalla kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag 
och finner det bifallet. 
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan bifalla Klas Gustavssons (EMP) förslag och 
finner det avslaget. 
 
 
Votering 
Omröstning begärs. 
 Följande beslutsgång godkänns: 
 Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag. 
 Nej-röst för bifall till Klas Gustavssons (EMP) förslag. 
 Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet. 
 Kommunstyrelsen beslutar, med 7 Ja-röster mot 6 Nej-röster att bifalla kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag. 
 
 
Expedieras till  
Förbundsdirektion SÅM 
Kommunstyrelsen i Hyltes kommun 
 
 
 

Beslutsunderlag 
• §186 KSAU Hylte kommuns ansökan om medlemskap i SÅM 
• Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2024-10-28 
• Budgetjämförelse SÅM 2025 och Hylte 2026, ver. 2024-10-14 
• Förbundsdirektionens yttrande över Hylte kommuns ansökan om inträde i SÅM, 2024-10-22. 
• Hylte kommuns ansökan om medlemskap i SÅM, 2024-09-23 

 

Paragrafen är justerad 
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Voteringslista: §221 

Ärende: Hylte kommuns ansökan om medlemskap i SÅM,  KS 2023/237 
 
Voteringslist(or) 
Omröstning 1 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Anna Karin Slunge (S), ledamot X   
Helena Erlandsson (S), ledamot X   
Mats Oskarsson (M), ledamot X   
Peter Sjöberg (M), ledamot X   
Jörgen Johansson (C), ledamot  X  
Jan-Erik Aronsson (SD), ledamot  X  
Stig Svensson (SD), ledamot  X  
Magnus Thelin (L), ledamot  X  
Kenth Williamsson (S), vice ordförande X   
Thomas Axelsson (KD), 2:e vice ordförande  X  
Salem Salkovic (S), ersättare X   
Klas Gustavsson (EMP), ersättare  X  
Gert Jonsson (M), ordförande X   
Resultat 7 6 0 
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